
Protokół Nr XVIII/25
z Sesji Rady Miejskiej Orzesze
w dniu 23 października 2025r.

XVIII Sesji, która odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego Orzesze przewodniczył 
Pan Mateusz Szweda – Przewodniczący Rady Miejskiej Orzesze.

Obrady rozpoczęto 23 października 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:31 tego 
samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków – lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Płyta CD z nagraniem z Sesji stanowi załącznik do protokołu.

Na Sesji przyjęto Uchwały Nr XVIII/186-198/25.

1. Otwarcie Sesji
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali jest 21 radnych, co 
stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Na protokolanta powołał Marzenę Nowak. 

W skład Komisji Uchwał i Wniosków zaproponował Radnego Eugeniusza Buchalik oraz 
Radnego Krzysztofa Dziekan. Na Przewodniczącego Komisji zaproponował  Radnego 
Krzysztofa Dziekan.

Głosowano w sprawie:
powołania Komisji Uchwał i Wniosków. 

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (20) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz 
Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa,
Adam Ratka, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz 
Wojtanowicz, Urszula Zienc
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Eugeniusz Buchalik



2. Wnioski dotyczące zmiany porządku obrad
Radny Grzegorz Kaczmarczyk zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały 
dotyczącego zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Ornontowice w sprawie 
powierzenia jej zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego, ze względu na brak 
pozytywnej opinii Komisji Budżetu. 

Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę, że Wójt Ornontowic zadeklarował obecność na dzisiejszej 
Sesji i najpóźniej do godz.16.30 powinien przybyć na obrady.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały na Komisji Budżetu nie uzyskał 
pozytywnej opinii ze względu na równą liczbę głosów „za” i „przeciw”. Dodał, że były także 
głosy wstrzymujące się i osoby nieobecne. Stwierdził, że zasadnym byłoby temat jeszcze raz 
przedyskutować. 

Wnioskodawca podtrzymał złożony wniosek, w związku z czym Przewodniczący poddał pod 
głosowanie sprawę wycofania z porządku obrad projektu uchwały dotyczącego zawarcia 
porozumienia międzygminnego z Gminą Ornontowice w sprawie powierzenia jej zadania 
organizacji publicznego transportu zbiorowego.

Głosowano w sprawie:
wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia 
międzygminnego z Gminą Ornontowice w sprawie powierzenia jej zadania organizacji 
publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (12) Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Giel, Bożena 
Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Lechosław Łukasik, Michał 
Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, Anna Szymik
PRZECIW (7) Grażyna Bortlik, Krzysztof Dziekan, Łukasz Kalita, Jan Mach, Marzena 
Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Urszula Zienc
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Rajmund Gazda, Mariusz Wojtanowicz

3. Przegłosowanie zgłoszonych i nieuwzględnionych poprawek do protokołu z XVII Sesji
Nie zostały zgłoszone żadne poprawki.

4. Raport o stanie realizacji zadań oświatowych wykonanych przez Gminę Orzesze za rok 
szkolny 2024/2025
Przewodniczący poinformował, że Raport o stanie realizacji zadań oświatowych został 
omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Miasta. 



Głosowano w sprawie:
przyjęcia raportu o stanie realizacji zadań oświatowych wykonanych przez Gminę Orzesze za 
rok szkolny 2024/2025. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 
Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał 
Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna 
Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc

5. Sprawozdanie Burmistrza z prac w okresie międzysesyjnym i wolne głosy
Zastępca Burmistrz poinformował, że sprawozdania z poszczególnych Wydziałów i Referatów 
zostały radnym dostarczone w formie pisemnej. Poruszył tematy dotyczące:

• konieczności wprowadzenia robót dodatkowych przy budowie kanalizacji sanitarnej w 
Orzeszu-Jaśkowicach przy ul.22 Lipca polegających na modernizacji i uzupełnieniu 
kanalizacji deszczowej,

• adaptacji budynku przy ul.Wyspiańskiego na cele MOK i Biblioteki,

• poprawy efektywności energetycznej siedziby Miejskiego Ośrodka Kultury w Orzeszu,

• budowy sieci oświetlenia ulicznego w ciągu ul.Kilińskiego,

• trwającego odbioru końcowego rozbudowy Szkoły Podstawowej Nr 3 w Orzeszu-
Zawadzie,

• zakończonego zadania pn. „Przebudowa odcinka bocznego ul.Starej w Orzeszu”,

• przebudowy odcinka ul.Norwida w Orzeszu-Woszczycach,

• zawartej umowy na realizację usługi zimowego utrzymania dróg gminnych i 
wewnętrznych na terenie miasta Orzesze 2025/2026,

• wymienionych pieców węglowych w lokalach komunalnych przy ul.Długosza i 
Gliwickiej,

• zleconych prac zieleniarskich w obrębie rynku,

• trwających prac na boisku oraz placu zabaw w Jaśkowicach, 

• pozyskanych środków finansowych w wysokości 2mln.zł na termomodernizację i 
wymianę źródła ciepła w Szkole Podstawowej Nr 9.

Zaprosił radnych oraz mieszkańców na odsłonięcie Pomnika Powstańców Śląskich, które 
zaplanowano na dzień 4 listopada 2025r. na godz.12.00.



Radni zadali pytania w temacie:

• odpowiedzi na pismo w sprawie chodnika przy ul.Wolności,

• wystąpienia z pismem do PKP odnośnie świateł na przejeździe kolejowym przy 
ul.Powstańców,

• terminu rozpoczęcia prac związanych z czyszczeniem rowu przy ul.Wiejskiej,

• terminu odbioru rozbudowy Szkoły Podstawowej Nr 3 w Orzeszu-Zawadzie oraz 
usunięcia zaobserwowanych usterek,

• termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 10 w Orzeszu-Woszczyach,

• wystosowania pisma do PKP odnośnie skrócenia czasu zamknięcia rogatek na 
przejeździe kolejowym na ul,Mikołowskiej i Rybnickiej,

• terminu naprawy oświetlenia w centrum miasta,

• uwag co do wykonania Pomnika Powstańców Śląskich.

Przybyły na posiedzenie Wójt Gminy Ornontowice poprosił o podjęcie uchwały w sprawie 
zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Ornontowice w sprawie powierzenia jej 
zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. Poinformował, że podpisanie tego 
porozumienia pozwoli mieszkańcom Ornontowic dojeżdżać do dworca PKP w Orzeszu. Dodał, 
że komunikacja w całości będzie finansowana z budżetu Gminy Ornontowice, bez udziału 
środków Miasta Orzesze.

W związku z pytaniem dotyczącym rozszerzenia trasy busa o Jaśkowice i Zawadę wyjaśnił, że 
tak wydłużonej trasy nie da się obsłużyć dwoma busami i byłoby konieczne uruchomienie 
kolejnego busa, co znacznie zwiększyłoby koszt organizacji tej komunikacji. Dodał, że takie 
rozwiązanie byłoby możliwe do wprowadzenia w roku 2027, po przygotowaniu tego tematu i 
dogadaniu się w temacie współfinansowania realizacji tego zadania przez Orzesze i 
Ornontowice. Dopowiedział, że obecnie jest już za późno na rozpoczęcie takich działań ze 
względu na konieczność ogłoszenia przetargu.

.

W prowadzonej dyskusji radni podnieśli temat braku zgody Gminy Ornontowice na nieodpłatne 
przekazanie na rzecz Miasta Orzesze ul.Leśnej oraz wprowadzonego zakazu ruchu na ul.Leśnej 
poza dojazdem do posesji. Radni zwracali uwagę, żeby zakaz ten został zniesiony na czas 
budowy ronda. 

Wójt Ornontowic wyjaśnił, że nie może działać na szkodę finansów Gminy Ornontowice 
przekazując nieodpłatnie swoje tereny. Dodał, że można dojść jednak w tej kwestii do 
porozumienia i wspólnie się dogadać. Stwierdził także, iż zwiększenie ruchu samochodów na 
ul.Leśnej spowoduje uwagi jej mieszkańców, które będą kierowane do władz Ornontowic. 

.

Radny Łukasz Kalita zaproponował przegłosować przywrócenie projektu uchwały do porządku 
obrad.



Radca Prawny wyjaśnił, że teoretycznie można taki ruch wykonać, jednak organy nadzoru są 
przeciwne takim działaniom.

.

Radny Eugeniusz Buchalik zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji i skierowanie 
tematu na komisję.

W związku ze zgłoszonym wnioskiem formalnym Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie 
ze Statutem Miasta Orzesze dopuszcza jeden głos „za” i jeden głos „przeciw” wnioskowi. 
Wobec braku zgłoszeń przystąpił do przegłosowania wniosku formalnego.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia wniosku formalnego dotyczącego zakończenia dyskusji i skierowania tematu na 
komisję. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (15) Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Rajmund Gazda, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Lechosław 
Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Urszula
Zienc
PRZECIW (2) Łukasz Kalita, Mariusz Wojtanowicz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Grażyna Bortlik, Krzysztof Dziekan, Marzena Styrczula-Maturska
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

6. Uchwały:
a) Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Przedszkola Nr 7 w 
Orzeszu-Gardawicach
Przewodniczący poinformował, że skarga rozpatrywana była przez Komisję Skarg,Wniosków i 
Petycji, która zawnioskowała o uznanie skargi za bezzasadną.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej rozpatrzenia skargi na Dyrektora Przedszkola Nr 7 w Orzeszu-
Gardawicach. 

Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (16) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, 
Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska,
Mateusz Szweda, Urszula Zienc



PRZECIW (1) Mariusz Wojtanowicz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Anna Szymik
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

b) Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody
Przewodniczący poinformował, że petycja rozpatrywana była przez Komisję Skarg,Wniosków i 
Petycji, która rozpatrzyła ją pozytywnie w części dot. aktualizacji prawa miejscowego w 
zakresie uchwał w sprawie pomników przyrody oraz negatywnie w części dot. zobowiązania 
Burmistrza do cyklicznego przedstawiania Radzie Raportu realizacji programu ochrony 
pomników przyrody. 

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody. 

Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (17) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, Rajmund 
Gazda, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, 
Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska,
Mateusz Szweda, Anna Szymik, Urszula Zienc
PRZECIW (1) Mariusz Wojtanowicz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Sonia Brandys-Gazda, Krzysztof Giel
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

c) Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
Przewodniczący poinformował, że proponuje się podjąć uchwałę dot. przedłużenia terminu 
rozpatrywania skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, ze względu na 
konieczność przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego.  

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 



Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał 
Macioszek, Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, 
Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

d) Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą 
Ornontowice w sprawie powierzenia jej zadania organizacji publicznego transportu 
zbiorowego
Uchwała została wycofana z porządku obrad. 

e) Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru 
rewitalizacji Miasta Orzesze
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji 
Miasta Orzesze. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 
Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, 
Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz 
Wojtanowicz, Urszula Zienc
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Łukasz Kalita
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

f) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 
położonej przy ul.Polnej
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości położonej 
przy ul.Polnej. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2



Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz 
Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa,
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula 
Zienc
NIEOBECNI (2) Krzysztof Giel, Adam Ratka

g) Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy istniejącej a dotychczas nienazwanej
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej nadania nazwy ulicy istniejącej a dotychczas nienazwanej. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz 
Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa,
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula 
Zienc
NIEOBECNI (2) Krzysztof Giel, Adam Ratka

h) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej i 
Mieszkaniowej
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.
Przedstawił protokół z dnia 25 września 2025r. z przeprowadzonych konsultacji w celu poznania
opinii organizacji pozarządowych i podmiotów, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w 
sprawie przyjęcia statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Protokół stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej przyjęcia statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej i 
Mieszkaniowej. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2



Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz 
Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa,
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula 
Zienc
NIEOBECNI (2) Krzysztof Giel, Adam Ratka

i) Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VI/71/19 Rady Miejskiej Orzesze z 
dnia 28 marca 2019r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia 
statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Orzeszu
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej uchylenia uchwały Nr VI/71/19 Rady Miejskiej Orzesze z dnia 28 
marca 2019r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia statutu 
Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Orzeszu. 

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 
Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał 
Macioszek, Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, 
Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

j) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miasta Orzesze
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu i jest związana ze zmianami organizacyjnymi w Urzędzie Miejskim Orzesze. 
Przedstawił protokół z dnia 22 października 2025r. z przeprowadzonych konsultacji w celu 
poznania opinii organizacji pozarządowych i podmiotów, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w 
sprawie zmiany Statutu Miasta Orzesze.          

Protokół stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej zmiany Statutu Miasta Orzesze. 



Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 
Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Michał Macioszek, 
Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz 
Wojtanowicz, Urszula Zienc
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Jan Mach
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

k) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 
Miastem Orzesze a Miastem Żory, dotyczącego zasad prowadzenia nauczania religii 
Kościoła Wolnych Chrześcijan w Pozaszkolnym Punkcie Katechetycznym
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem 
Orzesze a Miastem Żory, dotyczącego zasad prowadzenia nauczania religii Kościoła Wolnych 
Chrześcijan w Pozaszkolnym Punkcie Katechetycznym. 

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 
Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał 
Macioszek, Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, 
Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

l) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Orzesze
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu. Dodał, że zmiana wynagrodzenia proponowana jest w związku z wejściem w życie 
nowego rozporządzenia dotyczącego wynagrodzenia prezydentów, burmistrzów i wójtów.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Orzesze. 

Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1



Wyniki imienne:
ZA (17) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz 
Kaczmarczyk, Lechosław Łukasik, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-
Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Rajmund Gazda, Łukasz Kalita, Jan Mach
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

m) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Orzesze 
na lata 2025-2040
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Skarbnik Miasta omówiła zmiany dot. Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Orzesze na lata 
2025-2040. 

Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (18) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 
Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, 
Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula 
Zienc
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Łukasz Kalita, Mateusz Szweda
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

n) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Orzesze na 2025 rok
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Skarbnik Miasta omówiła wprowadzane zmiany wraz z autopoprawkami.

W związku z pytaniem poinformowała, że:

• zakup wozów asenizacyjnych nie obejmuje trwałość projektu, a środki otrzymane w 
2021r. z subwencji muszą być wydatkowane w całości w 2025 roku,

• ze środków pochodzących z subwencji nie zdążymy wydać w roku bieżącym środków 
na budowę oczyszczalni ścieków przy SP 10 i SP 3. Dodała, że jest tylko wydatkowana 
kwota na dokumentację oczyszczalni przy SP 3. Dopowiedziała, że środki będą mogły 
być zaplanowane w budżecie na rok 2026.



Zastępca Burmistrza dodał, że będą szukane rozwiązania, tak aby oczyszczalnia przy SP 10 
mogła powstać.

Głosowano w sprawie:
podjęcie uchwały dotyczącej zmian w budżecie Miasta Orzesze na 2025 rok. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (15) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz 
Kaczmarczyk, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Anna Szymik,
Urszula Zienc
PRZECIW (3) Rajmund Gazda, Łukasz Kalita, Mateusz Szweda
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Marzena Styrczula-Maturska, Mariusz Wojtanowicz
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg Wniosków i Petycji za I półrocze 2025 roku.
Wobec braku pytań Przewodniczący przystąpił do głosownia.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Skarg Wniosków i Petycji za I półrocze 2025 
roku.

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20) Grażyna Bortlik, Sonia Brandys-Gazda, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, 
Krzysztof Dziekan, Rajmund Gazda, Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz 
Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał 
Macioszek, Bogdan Otawa, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, 
Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (1) Adam Ratka

8. Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący przedstawił informację na temat oświadczeń majątkowych złożonych przez 
Burmistrza, Przewodniczącego Rady, Radnych oraz pracowników Urzędu, co zostało 
zamieszczone w załączniku nr 3 do niniejszego protokołu. 



9. Zamknięcie Sesji.
W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady 
zamknął XVIII Sesję Rady Miejskiej Orzesze, dziękując wszystkim za udział w posiedzeniu.

  

                                                  Przewodniczący
     Protokołowała Rady Miejskiej

mgr Marzena Nowak                   mgr inż. Mateusz Szweda

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


